 Надежда умерла последней – ни больше, ни меньше. 
  Так как этот матч был последним в какой-то степени, то и можно считать его самым главным. Стало быть, поговорить о нём поподробнее. 

  Но сразу замечу, что полностью согласен со счётом и не сожалею, что проиграли незаслуженно – всё было по-футбольному справедливо. А охота поговорить вот о чём, о проблемах нашего футбола и о Хидинге. 

 На матче присутствовал Абрам, - это если кто-то не заметил его на стадионе. Да, именно он пригласил давным-давно Хидинга в нашу страну, на пост главного тренера. Убедил его на своей даче всяческими деликатесными аргументами. Но тогда задача была у него выйти на ЧЕ, с которой он худо-бедно справился – половину сделал сам, а половину Хорваты.  [ Это мне напоминает историю с Данией, которая поехала на какой-то ЧЕ вместо дисквалифицированной команды. Но ведь если бы ту команду не убрали, то Дания не поехала бы и не выиграла! Случай по футбольным меркам уникальный. ]
  Наверное, нашему футболу требовался пинок под зад, для преодоления застоя. Поэтому и пригласили тренера с новыми идеями и с новыми возможностями. Так сказать для контраста и только: раз было худо, то будет добренько – так и случилось. 

  Но пока о матче. Футбол игра не предсказуемая – раз, в футболе дважды в одну воду не заходят – два, игра коллективная и  индивидуальная – три с половиной. Случай в футболе значит многое и всякие косвенные признаки, тем более в одном матче – это как подкинуть монетку и любой результат будет равновозможен.  Но всё это словесный понос, как ни крути. Вот как нужно: Футбол это Футбол и точка. Со всеми вытекающими.
  Да, в начале матча мы играли плохо, без атаки с месивом в середине и с опасностью у наших ворот. Это можно списать на игру в гостях, на классическую притирку к сопернику, так сказать на адаптацию, на воодушевлённую игру противника. Но ведь была и штанга, а на что её списать? Акенфеев вначале матча разогрелся в адском пламени – точняк.   Павлюченко вот только меня разочаровал вначале очень сильно. В первом намёке на атаку он же мог дать пас на фланг, который расправился крыльями. Но почему он этого не сделал? Почему зажал мяч? Ну отдай ты пас напарнику и двигайся в центр. Или он не видел ребят (что тупо), либо включил «Я» (тоже тупо в квадрате). Всё запорол, атака насмарку, силы потрачены даром из-за какого-то мгновения. Цепляйся за мяч, когда ты на позиции форварда или впереди, но когда впереди тебя есть люди, а ты на позиции полузащитника – то давай сука пас, играй в команде. 
  И что самое страшное, что подобный момент повторился и Павло сыграл идентично!  И всё, тут я поник. Я вообще не понял юмора. Что к чему? Зачем дважды на грабли наступать?! И тут я понял, что Павлюху нужно менять, причём сразу вот после этих двух срывов наших атак (даже не замедлений).  Но как же ты будешь менять форварда, если прошло всего ничего? Ведь это так не принято, ведь это не выгодно. Но, а млять две атаки в унитаз это выгодно? Где же ты объективный и хладнокровный Хидинг, удививший меня своей обратной заменой Быстрова в первом матче с Испанцами? Почему ты не пошел снова против всех стереотипов футбола, всех эмоций человеческих и не сменил Павло в начале матча? Ну не вписался он. Так же как не вписался Быстров с Испанцами. Он вышел на замену, и после нескольких минут снова сел на скамейку – вот это объективность высшего дивизиона. Да, Павло нужно было помочь, дать ему поиграть хоть здесь, раз ему в Англии не дают. Или Хидинг стал сентиментальным, или на него повлияла Россия.
  Непонятка #2 – причём тут Янбаев? Ему конечно виднее, но пусть объяснит. Сколько у него опыта в подобных играх? Да кажется нисколько. И пусть он по-молодецки свеж и по-футбольному наивен, но всё-таки он короткого роста. Для обороны просто смех, особенно при стандартных положениях, где короткий рост выигрывает у великана. Ну здесь тоже Российская тема: умом Россию не понять. Мол, ты никогда не сможешь угадать как мы будем играть, потому что мы сами не знаем – по-нашему? Да как пить дать! 
  Но в одном эпизоде всё-таки Янбаев показал высший пилотаж, когда спас сначала мяч с бровки, а затем развил фланговую атаку – стремление было выше крыши, но жаль что в исключительных эпизодах. Ещё запомнился момент, когда Янбаев в относительно опасной ситуации отдал пас накоротке Биле, после которого (по словам комментатора)  Билля начал катить бочку на Янбаева, мол ты что не шаришь в футболе? А Нафига вот это нужно было? Он молодой, а ты в английской лиге, но вы млять команда, одно целой, хули гонишь Билька? Сам такой был. Вот такие действия разлагают команду, убивают веру в свою силы. Урод короче билля. Но его мы ещё вспомним (и слово урод тоже).

  Ну ведь вы сами все видели что не было у нас игры вначале, не было команды, не было атак, да вообще ничего не было. Только Акинфеев молоточком держался, показал нашу вратарскую школу.
  Бесило, что наши куда-то пёрли сломя голову. Тупо вперёд, по-Сталински, и ни шагу назад. Это ввело меня в недоуменье. Зачем спешить в начале матча? Ну подержите ребята мячик хоть минуточку, покатайте, потасуйте позициями в середине, в центре, блефаните забеганиями и стеночками.  Ну отдай ты хоть раз пас назад. Где классические передачи через всё поле? Нет. Поспешили ребятки. Жесть какая-то была. 
 Больше всего конечно выделились сольные проходы наших Звёзд: Жиркова, Били, Аршавина и тому подобных. У меня просто один вопрос к ним возник. Нафига ты прёшь на броне? Ну дай ты пас напарнику. Нет они прут прут, потом все назад, потом опять прут, потом назад. А где пасы ребята? Как вы вообще хотите забивать? Индивидуально что-ли? Ну ладно попробуй. Не получилось? Ну а Нафига опять лезешь? Ведь понял что не вкатывает, это млять тебе что рулетка черное и белое. От такого был шок. От Жиркова вообще не ожидал такого. Билля тоже единоличник ещё тот. Ещё Янбаеву предъявлял, а сам пёр на троих, думал что Рональдо. Только команду разрушал нашу. Все так и подумали, ай, и я так же буду, как Аршавин, Жирков, как Билля, буду идти в одного, авось и повезёт. Аршавин запомнился только одни переводом мяча в штрафную и всё. 

  Глаза бы мои не глядели. Я так и старался делать, отвлекал глаза на Асю, в которой переписывался с Кентом по поводу этого недразумения футбольного. Гуса даже жалко было. Он так покраснел в начале матча, заметили? А это никак не скроешь. Он понял что облажался. 

  У меня была надежда только на перерыв. Ну а что он мог сказать, этот голландец, нашим ребятам в перерыве? Уж точно в два раза меньше чем сказал бы наш тренер. И уж точно не так глубоко достал до сердца наших ребят. Вот это тоже было решающим. Как на зло. 

 Только замены.

Я конечно Павлюху в начале второго тайма даже теоретически не мог видеть. Конечно хотелось увидеть Кержа со своим девизом «Бью бил и буду бить». Надеялся, что хоть пару раз он ударить, может там отскочит на нашего (про попадание сразу ворота я молчу). Янбаева сменили на Семечку. Поздно – лучше, чем никогда.

  Что-то там разговорились Керж с Аршавиным, мол помнишь как в зените, давай так. Но вы уже давно не те и не в зените. Уж точно не в зените возможности взаимопониманий футболистов на поле. Ну как они могут быть сыграны если один играет в России, а другой в Англии - ? 

  А оказалось, что первый тайм был цветочками. Ну Кержа удалили, потом Жиркова. Ну да, начали наши там где-то в середине играть лучше без одного игрока. Не помогло. Поздно было слишком. 

 Керж вообще не ударил  по воротам, Жирков мог конечно, но не срослось. Погреб там ещё бушевал. Напоминало всё это сильного зверя в агонии. Словно его обманули, заманили в ловушку, победили хитростью, а не силой. И зверь это понимал и бесился пуще прежнего. Команда рассыпалась уже не на одиннадцать кусков, а на сотни. Никто не представлял из себя ничего стоящего – нервы порвались. 
  И эта трусость Денисова запоминилась, врезалась в память. Когда впереди у него было пол поля свободного – беги родимый, да делай пас в атаку, а он развернулся и дал мяч защитнику. Это был удар ниже пояса. Ведь ничего ему не мешало идти вперёд, никого не было, а только приглашало в бой. Ну что ему там надо было красную дорожку выкладывать чтобы он бежал?? Гон. Слов нет. 

  А словенцы как летали по полю, как на крыльях. Болельщики подогревали ещё нехило, хоть их и было мало, но и стадион был маленький – всё было слышно. Они были похожи на зенит периода 2007. Так же в белом и с духом победителей. С ощущением что ситуация у них под контролем.

  Я бы конечно мог сказать что наш футбол проиграл словенскому, но вот только при условии что там был наш футбол. А его не было. Даже близко. Это не наш футбол и такой футбол нам не нужен. Эра Хидинга кончилась. Приглашайте нашего для контраста. 

  Интересно что же Хидинг скажет в интервью.

  Сборная Украины тоже не порадовала. Я как раз включил, и через минуту гол им вкатили. Меня там поразило бездействие Тимощука. Один вопрос к нему – ПОЧЕМУ ТЫ НЕ ПРЫГНУЛ «ПОД ТАНК»?? Ведь ты всегда этим жил, через тебя мало же кто проходил, ну почему ты просто стоял?? Не пойму. Нафига? Ну что ты боялся замараться? Всегда падал, жертвовал собой. А тут просто пустил дельце на тормозах. Пасуля прошла и гол закатился. Тимощук виноват. Не прыгнул под танк. Конечно футбол такого не прощает. 

-----

  Футбол изменился и это видно. Нет сплочённости. Нет «Вставай страна огромная, вставай на смертный бой». Игроки в сборной играют не только в разных клубах, но и в разных странах. Это нормально? Я бы запрещал играть в сборной страны людям не играющим в стране. 

  Тем более наш футбол и остальной не синхронизированы по времени. Весь мир играет в одно время почти, а мы хз когда. Конечно нам не привычно участвовать потом во всяких чемпах и лигах. Ведь все лиги подстроены под евростандарт. Поэтому Зенит тогда победил в кубке уефа, когда перенесли матчи. Иначе бы физически не вывез. А надо вывозить. Надо иметь в команде много запасных хороших игроков. Но в России это наверное никогда не случится. Ну и пусть. Судьба значит такая.

  Почему футболисты начали симулировать? Так откровенно. Неужели они готовы на победу любой ценой? Ценой собственного достоинства даже? Или только ради своей страны так происходит? Почему не сыграть просто честно и всё. Как в старое доброе время. Но это футбол, а футбол это жизнь. А в ней все средства хороши.

 Хочу видеть в тренерах нашей сборной Газаева. Может быть так оно и случится.

Но не потому что только так у нас будут шансы на победу, а просто при таком раскладе любая победа будет 100% нашей, Российской. Без всяких инородных примесей. 

  У нашего футбола должен быть свой стиль. Почему вот Италия играет от обороны? Эта традиция, и это их стиль. Главная задача не пропустить, а забьют ли форварды это дело второе. На евро 2000, они проиграли в финале, но в одном мачте всего ударили по воротам 2 раза и 2 раза забили гол. У многих стран есть свой стиль и это футбольные державы. У нас пока кукешь с маслом. Наш стиль это неопределённость.

  Жаль конечно футболистов наших. Представьте каково им? И как футболистам и как гражданам многомиллионной РФ? 

 Но когда говоришь о футболе всегда есть место для позитива – наверное в этом его прелесть. Он никогда не кончается. А значит мы когда-нибудь выиграем ещё. Ещё раз. И ещё много много раз. 
 (
